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«Прокуратура Вилюйского района разъясняет: об обязанности возместить ущерб, причиненного лесному фонду» 

Леса Якутии занимают 1/6 часть лесов Российской Федерации, их общая площадь составляет 254 млн. га. 
Ежегодно леса Якутии подвергаются серьёзному испытанию лесными пожарами. Начало пожароопасного периода приходится на конец апреля – начало мая и длится практически до конца сентября. 
За последние годы благодаря принимаемым в республике мерам число лесных пожаров снизилось, но все ещё остаётся очень значительным. 
В соответствии со статьей 100 Лесного кодекса Российской Федерации лица, виновные в возникновении лесных пожаров, обязаны возместить материальный ущерб, причинённый пожаром лесному фонду. 
Размер возмещения имущественного вреда, причиненного лесным участкам и имущественным правам, возникающим при использовании лесов, определяется на основе оценки лесов, осуществляемой в соответствии со статьей 95 Лесного кодекса Российской Федерации.
Размер возмещения вреда, причиненного лесам как экологической системе, определяется исходя из присущих лесам природных свойств (уникальности, способности к возобновлению, местоположения и других свойств) в порядке, предусмотренном Федеральным законом от 10 января 2002 года № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды».
Особенности возмещения вреда, включая таксы и методики определения размера возмещения такого вреда, утверждаются Правительством Российской Федерации.
[bookmark: _GoBack]Сохранение леса, как природного богатства нашей республики,                        в настоящее время является одной из основных задач органов государственной власти, общественности и каждого конкретного жителя республики. Ежегодно от лесных пожаров гибнут гектары леса, что влечёт серьёзные экологические                   и  экономические последствия. 
В преддверии сезона охоты и пожароопасного периода данная тема становится особенно актуальной. Во избежание лесного пожара не бросайте                   в лесу горящие спички и окурки, не разводите костры и не сжигайте мусор                   в пожароопасный период. Покидая место привала, загасите костер водой или забросайте землей до полного прекращения горения или тления в очаге.
Зная и строго соблюдая требования пожарной безопасности в лесах, можно предотвратить и значительно сократить количество лесных пожаров. 
Помните, предотвращать лесные пожары намного легче и дешевле, чем тушить их и возмещать причинённый пожаром материальный ущерб. 
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